OKRESNÍ KOLO FYZIKÁLNÍ OLYMPIÁDY 53. ROČNÍK, kategorie E, F 

FO53EF1
a) - c) 
	Číslo vlaku
	INT 152
	INT 158
	INT 268
	INT 162
	INT 164
	INT 166
	INT 135
	INT 52

	Moskva odj.
	6:45
	13:30
	13:44
	16:30
	19:30
	19:45
	20:19
	21:20

	Tver příj.
	 
	14:33
	15:25
	17:30
	20:30
	 
	23:14
	23:36

	Tver odj.
	 
	14:35
	15:26
	17:32
	20:31
	 
	23:15
	23:37

	Petrohrad příj.
	10:30
	17:45
	21:57
	20:29
	23:19
	23:30
	5:11
	4:40

	t
	3:45
	4:15
	8:13
	3:59
	3:49
	3:45
	8:52
	7:20

	t (h)
	3,75
	4,25
	8,22
	3,98
	3,82
	3,75
	8,87
	7,33

	s (km)
	660
	660
	660
	660
	660
	660
	660
	660


	v (km/h)
	176
	155
	80,3
	166
	173
	176
	74,4
	90,0

	 
	Sapsan
	 
	 
	 
	 
	Sapsan
	 
	 


d)
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e) t1 = 1 min, s1 = 2,93 km, t2 = 2 min, s2 = 5,87 km

f) s = 48,33 km
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FO53EF2

Průměrná hustota ρ = 2100 kg/m3, g =10,0 N/Kg
a) Plná cihla je kvádr o daných rozměrech, dutá cihla má v podélném směru dva otvory čtvercového průřezu o délce 290 mm. - NÁČRTKY
b) Plná cihla - V1 = 2639 cm3, m1 = 5,54 kg, dutá cihla - V2 = 1928 cm3, m2 = 4,05 kg 

c) Paleta s plnými cihlami - m1 = 1644 kg, F1 = 16440 N, paleta s dutými cihlami - m2 = 1214 kg, F2 = 12140 N

d) Paleta s plnými cihlami - W1 = 493 200 J, P1 = 3288 W, paleta s dutými cihlami - W2 = 364 200 J, P2 = 2428 W

e) Paleta s plnými cihlami - P1 = 4110 W, paleta s dutými cihlami - P2 = 3035 W

FO53EF3

a) m = 64 kg

b) mv = 192 kg

c) Stabilita sudu závisí na naplnění sudu. Je-li sud prázdný, poté se snadno převrátí, neboť těžiště je vysoko a sud je „lehký“. Je-li sud částečně naplněn, jeho těžiště je nízko a proto je ve stabilnější poloze, než v předchozím případě. Jestliže však do sudu budeme dolévat další vodu, těžiště bude stále výš a sud bude v méně stabilní poloze.

d) Do sudu nalijeme vodu, jejíž objem známe díky kbelíku. Poté již jen stačí změřit výšku hladiny nad dnem a vypočítat ze známého objemu a výšky obsah dna sudu.
FO53EF4
Hustota ledu ρ = 920 kg/m3, měrné skupenské teplo tání ledu lt = 334 000 J/kg

a) V = 0,0565 m3, m = 52 kg
b) mv = 46 kg
c) V2 = 0,156 m3, 
d) Všechen led roztál a ještě zbylo přibližně 55 cm do výšky volného místa v sudu. Pokud nalijeme další vodu až po okraj, získáme sud plný vody o teplotě 55,34 °C.
FO53EF5
a) 

[image: image1.png]



R = 120 Ω; Největší napětí na rezistoru

Maximální výkon
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R = 240 Ω
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R = 360 Ω

Minimální proud prochází přívodními vodiči
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R = 60 Ω; Největší napětí na obou rezistorech

Maximální výkon na obou rezistorech
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R = 40 Ω

Maximální proud prochází přívodními vodiči

Největší napětí na všech rezistorech

Maximální výkon na všech rezistorech
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R = 180 Ω
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R = 80 Ω

Největší napětí na rezistoru, který není zapojen sériově k jinému rezistoru

Maximální výkon na rezistoru, který není zapojen sériově k jinému rezistoru
